

舟溪镇:

“四到位”保障农民种粮收益

本报讯(通讯员 舒彪)连日来持续出现的35℃以上高温干旱天气,给正处于抽穗扬花期的水稻带来了极大的影响,部分地区相继出现稻田龟裂和秧苗发黄的迹象,舟溪镇高度重视,通过“四个到位”全力保障农民种粮收益。

种粮补贴,及时发放到位。舟溪镇积极核实补贴发放信息,与农村户册普查工作结合,在上级财政下达资金前实

现种植户信息与种植面积确认,并积极与银行对接进行预发放,有力地保障了补贴资金精准高效发放到位。截至目前,全镇种粮补贴资金已全部发放到位。

一旦出现灾情第一时间将保险理赔资金赔付到位,保障农民群众权益。理赔程序,积极对接到位。积极与承保水稻政策性农业保险的太平洋保险公司业务部门沟通,详细了解理赔程序及能做的前期准备工作,并组织村干



龙场镇知青农场: 辣椒丰收加工忙

今年,位于龙场镇渔山村的凯里知青农场种植的辣椒获得丰收。8月10日,笔者在现场看到,有的在地里采摘辣椒,有的在加工车间烘焙辣椒,有的在打酸辣椒,一派繁忙的景象。

知青农场在渔山村种有辣椒230亩。据种植基地负责人介绍,今年以来,已采摘红辣椒9批次。

知青农场有300多亩的种植基地,有占地面积1320平方米的加工厂房,采取“合作社+公司+村民”的发展模式,积极打造“种、加”结合,以种促加、加种互惠的现代生态农业循环模式。

图为基地内的务工人员正在烘烤辣椒。(通讯员 李茂奎 吴映璇 摄)

湾水镇:

推进移风易俗 树立文明乡风

本报讯(通讯员 王旭)近期,湾水镇以培育和践行社会主义核心价值观为根本,以移风易俗为工作切入点,推进乡风民风建设,全面提升精神文明建设水平。

强化组织领导。各部门、各村(社区)按照《湾水镇关于“推进移风易俗树立文明乡风”专项行动的方案》要求,进行系统排查,建立管理台账。公共管理办公室统筹协调,协调各部门推进工作开展,明确责任主体,形成长效机制。由镇公共管理办公室牵头,各村配合,对大操大办、铺张浪费问题、厚葬薄葬问题及低俗婚

彩礼、婚丧喜庆大操大办为重点,强化法治文化公益广告宣传,广泛开展形式多样、效果明显的法制宣传教育活动,教育引导干部群众了解当地各项方针政策和法律规定,自觉抵制歪风邪气,遵守村规民约。由镇公共管理办公室牵头,各村倡导丧葬简办,树立厚葬薄葬观念,弘扬孝老敬老传统美德。贯彻落实中办国办《关于党员干部带头推动殡葬改革的意见》,破除丧葬陋俗,反对利用丧事活动大操大办、盲目攀比,树立文明节俭办丧事的新风尚,倡导“厚养薄葬”。

部率先垂范,严格执行中央八项规定精神,紧紧围绕党风廉政建设,坚决抵制奢侈浪费、大操大办等不正之风。组织全镇机关和村干部签订移风易俗倡议书,镇干部自觉带头,树标杆、做表率,积极践行社会主义核心价值观,抵制陈规陋习,倡树文明新风。结合新时代文明实践所,广泛开展志愿理论宣讲、移风易俗等文明实践志愿服务活动。加强农村志愿服务队伍建设,以村级组织为依托,以党团员、村干部和寒暑假返乡大学生等为骨干,开展“周末出旗”志愿服务活动,弘扬奉献友善新风。

闹等问题进行排查和专项整治。由镇综治中心牵头,公共事务服务中心、各村配合,对早婚早育问题进行排查和开展治理。由镇综治中心、派出所、司法所牵头,各村配合,对黄赌毒、封建迷信问题进行排查和开展专项整治。

强化宣传教育。8月2日组织召开党员干部移风易俗工作推进会,动员全镇上下进一步提高认识,强化措施,确保移风易俗工作取得更大的成效。会后,由镇司法所牵头,各部门、各村开展法治宣传教育。推进移风易俗、树立文明乡风,以治理“天价”

旁海镇:

三维度立体推动“我为群众办实事”落地见效

本报讯(通讯员 胡静)自党史学习教育工作开展以来,旁海镇多措并举,把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要抓手,坚持以问题为导向,立足满足群众需求,真心实意为群众办实事、解难事,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

全面解决好群众反映的各类问题。将各党支部、各部门“我为群众办实事”落实情况作为每周党史学习教育工作调度会重要议题进行研究,逐一研判存在的问题,细化工作措施,明确工作方向,确保工作有方向有成效。将“我为群众办实事”实践活动与教育、卫生、文化、社会保障等涉民生重点领域工作紧密结合,让办实事成果切实服务于全镇经济社会发展。

宣传有“广度”。采取进村宣讲和“双语”特色宣讲等多种模式进行宣传,截至目前,由市镇两级领导班子组成的宣讲团已深入各村宣讲16次,受众达2000人次。利用“知行旁海”公众号深入宣传关于旁海镇党史学习教育工作安排,广泛报道全镇开展党史学习教育的工作动态、进展成效及热烈反响,截至目前已发布党史学习教育信息20余篇。组织旁海镇小学、初中通过主题升旗仪式、主题班会、主题思政课等方式,讲述党的故事,将红色基因植于青少年的心中。

服务有“力度”。围绕民生工程重点工作,及时帮助群众解决上学、就医、通行等生活难题19件,化解矛盾纠纷29件。结合当前疫情防控工作,充分发动党员群众力量,通过线上发动、上门宣传、广泛联系、重点对接等形式,引导辖区居民积极接种新冠疫苗,确保疫苗接种工作全面铺开,不漏一户、不落一人。广泛发动全镇14个村(社区)组建志愿服务队,汇集70余名在职党员志愿者,以主题党日等形式,深入开展“我为群众办实事”,共开展环境整治、法律政策科普等志愿服务活动3场。活动中,志愿者们身着红马甲,走进田间地头,走进困难家庭,与群众面对面沟通交流、心贴心纾困解难,以多种多样的形式为群众送关怀、送服务、送温暖,实现基层志愿服务既有高度又有温度,既接地气又聚人气。

宣传有“速度”。制定旁海镇“我为群众办实事”活动方案,列出下半年为民办实事工作计划,倒排工期,广泛动员镇属各部门和各村党员志愿者,亮身份、做表率、当先锋,以多种形式深入一线、深入群众,把密切联系群众和服务群众作为实践活动的根本,制度,安排当日值班领导带队,对辖区水域及河道开展巡查发现有污水污染情况及时排查并组织整治。截至目前,洗马河街道已排查辖区42个老旧小区内污水情况,排查155栋房屋,共4466户,发现整改问题4处,已全部整改。

大风洞镇:

消防车进田间 喷洒“及时雨”

本报讯(通讯员 刘太欢)8月5日,大风洞镇都蓬村,一辆红色消防车来到田间,工作人员手持喷头,给左右两边稻田浇水,时不时地移动,变换着位置,不一会儿的工夫,一车水已浇灌完毕。

据了解,当天共喷洒水灌溉4车,16吨水,有效缓解缺水稻田13亩。

“太感谢政府送来的水,现在水稻正在抽穗扬花,如果一直不下雨,老百姓可能要减收了。”都蓬村支书吴飞激动地说。



当前,正是水稻抽穗扬花的季节。人伏以来,受持续高温影响,“平良贡米”基地的都蓬村部分稻田水稻缺水严重。在接到群众反映后,大风洞镇积极组织送水队,把消防车变为“灌溉车”,运载满满的“及时雨”来到缺水稻田地,对受影响区域水稻进行喷洒水活动。

据了解,自党史学习教育启动以来,大风洞镇共组织开展“我为群众办实事”活动400余件,着力解决群众关注的“急难愁盼”等问题。接下来,大风洞镇将在不影响消防设备正常运转的情况下,持续开展稻田送水活动。

万潮镇:

为接种疫苗保驾护航

本报讯(通讯员 吴铭)8月6日清晨,正值万潮镇赶集日,万潮镇卫生院门口已经排起了一条长长的队伍。“我们村群里发通知说今天万潮卫生院有400剂疫苗,正好今天赶场,我们就赶紧来排队打疫苗了。”一位村民道。

在万潮镇,全民接种疫苗的意识已经在群众心中根深蒂固。“在这个疫情又出现反弹,虽然我们也不出省,但是还是把疫苗赶紧接种心里踏实。”来自万潮村的一位大姐说道。

接种疫苗的队伍,从卫生院门口一直排到了50米开外,由于天气炎热等原因,不少来接种的村民未戴口罩,在了解到此情况后,万潮镇立刻调用库存口罩,到现场给未戴口罩的村民发放,并向接种人群宣传疫情防控知识。“今天出门走得比较急,忘记戴口罩了,到卫生院后看到这么多人排队我都有点害怕,还好政府过来给每个人都发了口罩。”在拿到口罩后村民张大姐说道。

自开展疫苗接种以来,万潮镇强化服务保障,切实为村民接种疫苗保驾护航。在接种前做好宣传工作,确保各村村民信息畅通,合理做好接种安排,避免群众白跑一趟。接种中,切实做好治安维护和志愿服务工作。

凯棠镇:

建设村级后备队伍 提供有力人才支持

本报讯(通讯员 龙秀权)今年以来,凯棠镇着力建立健全村级后备力量选拔、教育培训、激励保障、监督管理机制,建设一支政治坚定、作风正派、年富力强的村级后备队伍,为全镇农村经济社会发展提供强有力的保证和人才支持。

群众满意度等方面,进行重点培养教育,采用老干部帮带等方式,实现能力快速提高。有计划、有重点地拓宽后备干部的知识面,落实“传帮带”措施,努力把后备干部培养成新型实用人才。

精准识别,选好人。凯棠镇从优秀年轻的大学毕业生、退伍军人、致富带头人中选择优秀人员纳入到村级后备力量进行管理培养,把有能力、想干事、干成事的人推上来。

健全机制,激励人。对于工作积极、政治素质过硬、群众基础好的后备干部,进一步表彰、提拔,实现村级人才价值的体现和提高。对工作不积极、不支持村级公益事业,表现不佳的同志进行调整,实施优胜劣汰,形成后备干部能上能下的良好格局。增设村干考试职位,在学历和年龄上适当降低职位要求,增加村干就业的岗位和机会,激发优秀年轻的同志加入到后备力量队伍建设,确保了后备干部质量。

城西街道:

强力整治夜市 优化市容环境

本报讯(通讯员 谢琪军 马金)“楼下吃夜宵的人经常吵五喝六,大声喧哗吵到凌晨一两点,影响周边附近居民休息,看到执法队来管,多好!”近日,看到执法队伍正整治扰民夜市摊,家住拉薇公园周边的居民纷纷点赞。

市油烟、噪声扰民专项整治行动。

随着天气逐渐炎热,夜市排档、露天烧烤、小吃摊点明显增多,吸引了很多市民携眷吃宵,带来了夜市的繁荣,同时也带来占道经营、堵塞交通、污染环境、噪音扰民等问题,影响了附近的居民。

整治过程中,严格执法程序,坚持文明执法。按照“一规劝、二教育、三暂扣”的原则,一边督促占道摊主进行现场整改,一边耐心细致地向其宣传法律法规,帮助占道经营物品较多的商户进行物品挪移,规劝其按照规章制度文明经营。共整治超门面经营、占道经营16处,整治流动摊点3处,整治油烟污染3处,整治噪音扰民3处,整治无证经营1家,发放夜市经营告知书35份,督促引导商户文明经营。

8月2日晚,城西街道办事处组织市综合行政执法局、市场监督管理分局、市交警大队、城西派出所、未来城社区、各有关物业公司,开展拉薇公园商住综合体及周边夜

城西街道下一步将持续高强度开展夜市扰民整治行动,联合各部门落实长效管理机制。同时,呼吁广大经营者自觉遵守规章制度,不超门面占道经营,就餐市民文明就餐,不高声喧哗,携手共建文明和谐生活环境。

洗马河街道:

切实做好污水处理提质增效排查整改工作

本报讯(通讯员 袁叶)近期,洗马河街道采取有效措施,切实抓好辖区污水处理提质增效排查整改工作,不断提升城市水体水质,改善辖区生态环境。

加强领导,高度重视。成立工作领导小组,研究制定工作方案,明确各社区、村(居)、网格及工作人员具体工作职责,确定工作目标和任务,为辖区污水处理提质增效工作健全组织保障,明确目标导向。

狠抓落实,压实责任。组织开展问题排查工作,以各村(社区)网格为单元,实行“网格化”管理,要求网格员限时走访摸排完辖区污水直排、雨污混流、超标排放等水环境污染问题,并建立排查整治台账。

同时,洗马河街道制定了切实抓好环境污染防治值班工作制度,安排当日值班领导带队,对辖区水域及河道开展巡查发现有污水污染情况及时排查并组织整治。截至目前,洗马河街道已排查辖区42个老旧小区内污水情况,排查155栋房屋,共4466户,发现整改问题4处,已全部整改。

围绕污水处理提质增效相关问题,采取“网格员排查+群众举报”,并坚持边查边改的工作方式。近日,接到群众举报,洗马河桥下有污水露天直排,未进入污水管网,污水臭气直冲严重影响过往行人。随即,街道办事处立即联动水务局工作人员赶赴现场,打开排污口将污水引入排污系统,并用砖块砌成封闭排水沟隔绝臭气往外排放,此事获得辖区居民纷纷点赞。

西门街道:

积极开展防范电信诈骗宣传活动

本报讯(通讯员 桂雪 李玮)8月8日晚上,西门街道大阁山社区在州人大宿舍组织开展防范电信诈骗宣传座谈会,切实增强广大人民群众识骗、防骗能力,有效遏制电信网络诈骗态势,维护辖区群众利益。

座谈会上,社区工作人员耐心地向群众揭露电信网络诈骗常见手法、作案特点以及识别、防范的技巧,给大家发放宣传资料,提醒广大群众注意保护好个人隐私,做到“不听、不信、不转账、不汇款”,务必守好“钱袋子”。同时,社区工作人员还“面对面、一对一”向辖区

群众讲解示范“国家反诈中心”应用程序注册、使用方法及功能,充分调动群众安装“国家反诈中心”应用程序的积极性,引导广大辖区群众强化个人防诈骗意识,遇有可疑情况要第一时间向公安机关寻求帮助,及时止损。现场居民给予此次座谈会高度赞扬,纷纷表示以后要自身防范电信网络诈骗意识,不给犯罪分子可乘之机。

据悉,此次活动共计发放宣传资料100余份,提高了辖区居民的自我防范意识和识骗防骗能力,为创建平安和谐社区提供了有力保障。